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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

στην εκδήλωση για τα 30χρονα του Γυμνασίου Αποστόλου Παύλου 
Παρασκευή, 24 Απριλίου 2026, 7:00μ.μ. 

 

 

Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί εκπαιδευτικοί, αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες, 

Με ιδιαίτερη χαρά, αλλά και βαθιά συγκίνηση, βρίσκομαι σήμερα στην αγαπημένη Πάφο, σε μία 

ξεχωριστή στιγμή για το Γυμνάσιο Αποστόλου Παύλου. Η φετινή χρονιά σηματοδοτεί τη 

συμπλήρωση τριάντα χρόνων ενεργού παρουσίας, προσφοράς και ουσιαστικού παιδαγωγικού 

έργου. Τριάντα χρόνια που αντανακλούν τη διαρκή προσπάθεια του δημόσιου σχολείου να 

ανταποκριθεί στις ανάγκες της εποχής, να εξελίσσεται και να παράγει αποτέλεσμα. Τριάντα χρόνια 

που επιβεβαιώνουν ότι η πραγματική δύναμη της εκπαίδευσης δεν βρίσκεται μόνο στις δομές ή τα 

προγράμματα, αλλά πρωτίστως στους ανθρώπους της. Στους εκπαιδευτικούς, στους μαθητές, στις 

οικογένειες, σε όλους όσοι συγκροτούν την ζωντανή κοινότητα του σχολείου. 

 

Η πορεία αυτή επιβεβαιώνεται διαχρονικά μέσα από την ιστορία του σχολείου. Από το 1995 μέχρι 

σήμερα, το Γυμνάσιο λειτουργεί σε έναν τόπο βαθιά φορτισμένο ιστορικά και πνευματικά, 

φέροντας το όνομα του Απόστολου Παύλου. Μιας θρησκευτικής μορφής,  η οποία αποτελεί 

πρότυπο διδασκαλίας, μετάδοσης αξιών και πνευματικής αντοχής. Στο πρόσωπό του συναντούμε 

τη δύναμη της γνώσης που μετασχηματίζει κοινωνίες. 

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, το σχολείο ανέλαβε ένα διαχρονικό χρέος. Να μεταδίδει γνώση με 

νόημα, να καλλιεργεί ήθος και να διαμορφώνει ενεργούς και υπεύθυνους πολίτες. Και ακριβώς γι’ 

αυτό, δεν είναι απλώς ένας χώρος εκπαίδευσης, αλλά είναι μια πύλη ένταξης των παιδιών σε έναν 

κόσμο αξιών, γνώσης και ταυτότητας. 
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Από την ίδρυσή του και καθ’ όλη τη διάρκεια των 30 αυτών χρόνων, πορεύεται με σταθερό 

προσανατολισμό και πίστη στην ίδια ανθρώπινη αποστολή. Να μορφώνει, να στηρίζει και να εμπνέει 

τα παιδιά, διαμορφώνοντας, ταυτόχρονα, τη ψυχή και τον χαρακτήρα τους.  

Είναι ενδεικτικό ότι το σχολείο συνδέεται, ανέκαθεν, με σπουδαίες επιτυχίες των μαθητών και 

μαθητριών του σε πνευματικό, κοινωνικό, πολιτιστικό και αθλητικό επίπεδο. Αυτό είναι αποτέλεσμα 

μιας συστηματικής, ποιοτικής και συλλογικής προσπάθειας. Με καθοριστικό τον ρόλο της 

διεύθυνσης, των εκπαιδευτικών και του προσωπικού, οι οποίοι, με συνέπεια και επαγγελματισμό, 

διαμόρφωσαν ένα περιβάλλον μάθησης με υψηλές απαιτήσεις αλλά και ουσιαστική στήριξη προς 

κάθε παιδί. 

Η αφοσίωση των εκπαιδευτικών αποτυπώνεται καθημερινά στο έργο τους, αλλά και στα 

αποτελέσματα που παράγει το σχολείο. Μέσα από σύγχρονες παιδαγωγικές προσεγγίσεις και 

βιωματικές πρακτικές, ενισχύεται η ανάπτυξη δεξιοτήτων, η δημιουργικότητα και η αυτοπεποίθηση 

των παιδιών. Στο πλαίσιο της συνολικής μας μεταρρυθμιστικής πολιτικής για την εκπαίδευση, το 

σχολείο λειτουργεί ως παράδειγμα εφαρμογής σύγχρονων πολιτικών. Σε ένα περιβάλλον μάθησης 

αντάξιο των αναγκών της νέας εποχής, στο σύγχρονα εξοπλισμένο Γυμνάσιο, λειτουργεί με επιτυχία 

ειδική μονάδα και Πρόγραμμα ΔΡΑ.Σ.Ε.+, ενώ σε αυτό φοιτούν και εντάσσονται αρμονικά στο 

σχολικό πλαίσιο παιδιά με μεταναστευτική βιογραφία.  

Αυτό ακριβώς είναι το σχολείο που οικοδομούμε. Ένα σχολείο ανοιχτό, δίκαιο και προσαρμοσμένο 

στις ανάγκες της σύγχρονης κοινωνίας. Αυτό αποτελεί και τον πυρήνα της πολιτικής μας ως  

Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. Το σχολείο είναι θεσμός δημοκρατίας και κοινωνικής 

συνοχής. Είναι ο χώρος όπου διασφαλίζεται στην πράξη η ισότητα των ευκαιριών, η ελευθερία της 

σκέψης και η δυνατότητα κάθε παιδιού να θέτει και να επιτυγχάνει υψηλούς στόχους, ανεξαρτήτως 

αφετηρίας. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, υλοποιούμε ένα συνεκτικό και τεκμηριωμένο σχέδιο μεταρρυθμίσεων, το οποίο 

προχωρά με σαφή βήματα και μετρήσιμα αποτελέσματα. Η αναβάθμιση των υποδομών, η ενίσχυση 

της ποιότητας της διδασκαλίας, η ψηφιακή μετάβαση, η καλλιέργεια σύγχρονων δεξιοτήτων, η 

ενίσχυση της συμπερίληψης και η διασφάλιση της ασφάλειας στα σχολεία δεν αποτελούν 
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αποσπασματικές δράσεις, αλλά στοιχεία μιας ενιαίας στρατηγικής για ένα σύγχρονο εκπαιδευτικό 

σύστημα. 

Την ίδια στιγμή, το σχολείο που οικοδομούμε στοχεύει να διαμορφώνει ολοκληρωμένες 

προσωπικότητες. Πολίτες με γνώσεις, αλλά και με δεξιότητες. Με κρίση, αλλά και με αξίες. Με 

ιστορική συνείδηση, αλλά και κριτική ετοιμότητες στις προκλήσεις του μέλλοντος. Πολίτες με 

ικανότητα να συμβάλουν ενεργά στην ανάπτυξη της κοινωνίας. Νέους και νέες που θα αγωνιστούν 

για την απελευθέρωση και την επανένωση της πατρίδας μας. 

 

Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί εκπαιδευτικοί, αγαπητά μου παιδιά, 

Το Γυμνάσιο Αποστόλου Παύλου αποτελεί ζωντανή απόδειξη ότι το δημόσιο σχολείο μπορεί και 

πρέπει να πρωταγωνιστεί. Μπορεί να εμπνέει, να μορφώνει και να δημιουργεί ευκαιρίες. 

Τιμώντας σήμερα την ιστορία του, τιμούμε όλους εκείνους που συνέβαλαν στη διαμόρφωση της 

ταυτότητάς του και όλους όσοι συνεχίζουν να το καταξιώνουν μέσα από τη δική τους πορεία. 

Η διαδρομή αυτή δεν θα ήταν δυνατή χωρίς τη συλλογική προσπάθεια. 

Οι ευεργέτες, οι διευθύνσεις, οι εκπαιδευτικοί, οι σχολικές εφορείες και οι γονείς αποτέλεσαν έναν 

σταθερό πυλώνα στήριξης, συμβάλλοντας καθοριστικά στη διαμόρφωση πολιτών με αξίες, γνώσεις 

και κοινωνική ευθύνη. 

Ιδιαίτερη αναφορά αξίζει στους διευθυντές και τις διευθύντριες που τιμώνται σήμερα. 

Η ηγεσία στη σχολική μονάδα δεν είναι διαχειριστικός ρόλος. Είναι ρόλος ευθύνης, οράματος και 

καθοδήγησης.  Με τη συμβολή σας, διασφαλίστηκε η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και τέθηκαν 

οι βάσεις για τη συνεχή του εξέλιξη. 

Εκφράζω την ειλικρινή μου ευγνωμοσύνη σε όλους όσοι υπηρέτησαν και υπηρετούν το σχολείο. Με 

σεβασμό στο δικό σας έργο, συνεχίζουμε με όραμα, σχέδιο, συνέπεια και αποφασιστικότητα να 

επενδύουμε ως κυβέρνηση, σε μια παιδεία που αλλάζει προς όφελος των παιδιών και της χώρας 

μας. 

Η εκπαίδευση είναι ένα δυναμικό περιβάλλον εξέλιξης, με θεμελιακό ρόλο στον κοινωνικό ιστό, και 

στην ανάπτυξη του τόπου μας. 
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Αγαπητές μου μαθήτριες, αγαπητοί μου μαθητές, 

Να είστε περήφανοι για το σχολείο σας. Αξιοποιήστε όλα όσα σας προσφέρει. Καλλιεργήστε τη 

γνώση, την κρίση, τις αξίες και τα ταλέντα σας. Εμπιστευτείτε τα όνειρα σας και δημιουργήστε για να 

τα πετύχετε. Δώστε δύναμη στη δύναμη σας . Το μέλλον της χώρας μας θα καθοριστεί από εσάς. 

 

Σας ευχαριστώ. 


